Un bus série fonctionne avec une horloge à 400 Mhz.

La trame est composée par :

32 bits de synchronisation

32 bits d'adresse d'émission

32 bits d'adresse de destination

1 kilo-octets de données

32 bits de contrôle CRC

256 bits d'espace inter-trame

Quel est le débit maximal du bus ?

Quel est le débit efficace de données ?

Quelle est l'efficacité de la liaison ? (en %)

Comment augmenter cette efficacité ?
Une liaison privée Internet avec un satellite géostationnaire (sur l'Equateur) dispose d'une bande passante de 1 Mb/s. Les trames sont classiques, de style Ethernet, avec des paquets de données de 1024 bits.
Cependant, la parabole du transmetteur terrestre est installée par 10° Nord. Elle a donc son faisceau rasant le sol, ce qui entraîne un signal faible et perturbé, et la liaison est de mauvaise qualité.

Le débit semble bien plus faible que le débit attendu. Que conseillez-vous de faire pour essayer d'améliorer le débit ?
Une mémoire est commandée par les signaux de contrôle R/nW et nCS. Elle doit être associée à un processeur de type Intel possédant nR et nW pour commander son plan mémoire.

Concevoir la laison entre le processeur et la mémoire.

Mémoriser dans l'ordre les données suivantes dans le sens croissant des adresses avec :



Bus @ 16 bits



Bus D 16 bits



Big Endian



Cadré



char : 8 bits



int : 16 bits



long : 32 bits

char a;

int i;

char msg[10];

typedef struct acquisition




{




int vbat;




int ibat;




char etat;




}

struct acquisition mesure[2];

msg[] = "bonjour!";

mesure[0] = { 12, 15, 3 };

mesure[1].vbat = 20;

mesure[1].ibat = 50;

mesure[1].etat = mesure[0].etat  & 0x02;

? Représenter la mémoire à partir de l'adresse $1000, avec char a en premier.

?   &msg[]

?   &mesure[1].ibat

Soient les données suivantes mémorisées dans l'ordre dans une mémoire à bus d'adresse de 32 bits et bus de donnée de 32 bits, en mode little endian cadré, et à partir de l'adresse 0xff483d qui est libre :



int i = 49;


/* int sur 16 bits */



char c = 0x11;



long j = 1030;

/* long sur 32 bits */

Représenter le contenu de la mémoire et déterminer les pointeurs sur ces données.

Processeur 68000.

Niveau 5 associé à la demande périphérique IT vecteur 200 (10)

Adresse de  départ du programme d'IT :

$F468 C290

Adresse du registre de vecteur :


$FF04 0010

Adresse du registre de contrôle :


$FF04 0014

Bit de validation IRQ registre de contrôle :
b3 (1 = valide)

Bit de RAZ de la demande d'IT :


b6 (1 = RAZ)

Ecrire en langage synthétique la séquence d'initialisation de cette IT du périphérique.

1 - Comment appelle-t-on généralement le logiciel qui s'exécute immédiatement au RESET d'un microprocesseur ?

2 - Quelles sont les diverses actions de ce logiciel ?

3 - Justifier que ce logiciel doit être écrit en assembleur et non en C ?

struct TPU_tag {

                               union {

                                              VUINT16 R;

                                              struct {

                                                           VUINT16 STOP:1;

                                                           VUINT16 TCR1P:2;

                                                           VUINT16 TCR2P:2;

                                                           VUINT16 EMU:1;

                                                           VUINT16 T2CG:1;

                                                           VUINT16 STF:1;

                                                           VUINT16 SUPV:1;

                                                           VUINT16 PSCK:1;

                                                           VUINT16 TPU3:1;

                                                           VUINT16 T2CSL:1;

                                                           VUINT16:4;

                                                       } B;

                                        } TPUMCR;

                             union {

                                              VUINT16 R;

                                              struct {

                                                           VUINT16 CLK:1;

                                                           VUINT16:4;

                                                           VUINT16 BLC:1;

                                                           VUINT16:10;

                                                       } B;

                                        } DSCR;

};
Processeur A32, D16, Big endian Cadré, style 68000

Type volatile unsigned integer sur 16 bits : VUINT16

Adresse de base du circuit TPU3 : $B0001400

Ecrire en C les initialisations suivantes :

TCR1P = %11

EMU     = 0

DSCR   = 0

